

Esta tarde se ha verificado el sepelio de los mineros muertos en el desprendimiento de Santa Bárbara de Turón

El día cuatro el homenaje a los mártires de la aviación española Todos los Ayuntamientos de Alicante nombran Hijo Adoptivo al Caudillo

Madrid.—Se han cruzado expresos telegramas de saludo con motivo del aniversario de la Victoria...

Madrid.—El próximo día 4, jueves, a las once de la mañana, en el aeródromo de Griñón, se celebrará un acto religioso en sufragio de todos los mártires y héroes del Aire...

de la Victoria, se ha descubierto una lápida que da el nombre de los Mártires a la plaza principal del pueblo...

Obras Públicas ha sido publicada una Orden en el Boletín Oficial del Estado para proceder a la distribución, que se inserta, del tres por ciento de las tarifas ferroviarias...

En homenaje a los mártires de la Cruzada

Se alzarán en las vertientes del Guadarrama una basilica, un monasterio y un cuartel de juventudes

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica el siguiente Decreto de la Presidencia del Gobierno:

turo de España, esta epopeya, no pueden quedar perpetuados por los sencillos monumentos con los que suelen conmemorarse en villas y ciudades los hechos salientes de nuestra historia...

que se levanten tengan las grandezas de los monumentos antiguos, que desafían al tiempo y al olvido...

LA GUERRA

Nuevos combates aéreos sobre el frente Occidental.-Han sido derribados dos aparatos franceses y un inglés

La aviación británica ha atacado, cerca de la isla de Sylt, a barcos patrulleros alemanes

PARTE ALEMANA DE LA MANANA DE HOY

Berlín.—El Alto Mando de Ejército del Reich publica el siguiente parte de operaciones correspondiente a la mañana de hoy:

En el Oeste no ha habido nada importante que señalar.

Se ha desarrollado un combate aéreo entre aviones de reconocimiento alemanes y cazas enemigos.

Uno de los aviones de reconocimiento del tipo "Dornier" derribó a un avión de caza francés del tipo "Curtis", en tanto que otro avión alemán derribó a otro caza "Morane" francés.

Un aparato alemán no ha regresado a su base de origen.

Un avión británico tipo "Bristol Blenheim" fue abatido tras un largo combate aéreo cuando intentaba penetrar en el interior de la bahía alemana.—DNB.

«Los Ciegos»

Hemos recibido el último número de esta interesante revista mensual Tyfófila Hispano-Americana, y cuyo sumario es el siguiente:

«Los Lazarillos de los ciegos», por Roque de Alumbres.

«Personajes ciegos en la literatura española. El Mayorazgo de Labraz», por Pío Baroja.

«Mirar del alma» (poesía), por M. M. Ibarren Reta.

«Ciegos, Muley Hacen», por H. González del Castillo.

«La sonrisa de la novia ciega», por Joaquín Soler Serrano.

«Varias clases de ceguera», por el Doctor Corcostegui Molinar.

Informaciones. «Escuela para perros guías», por Lucía M. Manñalich.

«La ceguera puede ser la felicidad», por Lydia Flavel.

«Juan», por Carlo Delleróix.

Tyfótemia.—«Base-ball sonoro», por R. V. Chandler.

Libros. «Perspectivas de Antonio Las Heras Hervás», por H. G. del C.

E. y noticias. Fotografías y anuncios.

COMENTARIO MILITAR DE LA JORNADA DE LA AGENCIA «DNB»

Berlín.—El comentario militar de la jornada dado por la agencia alemana DNB dice:

«Gran actividad por parte de las tropas de asalto y por las de reconocimiento.

En el Normansland del frente occidental un destacamento enemigo de reconocimiento que llegó al Este del Mosela a un campo de minas alemán sufrió pérdidas.

En el territorio fronterizo al Sur de Ludwigsinkel dos destacamentos de asalto enemigos fueron rechazados durante las primeras horas de la mañana del día de ayer con considerables pérdidas, sin que por su parte los alemanes sufrieran ninguna.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE ALAVA

Racionamiento de carne de cerdo

Se pone en conocimiento del público que mañana miércoles, día 3, y pasado mañana 4, se procederá al suministro de carne de cerdo a razón de 100 gramos por ración, contra cupón número 29 de la cartilla de racionamiento en la forma que a continuación se cita:

Carnicería de S. Echevarría, cartillas de los comercios 1 al 15 inclusive.

Id. de P. Alegre, del 16 al 20 ídem.

Id. de E. Sagarna, del 21 al 38 ídem.

Id. de F. Ibarzábal, del 39 al 45 ídem.

Id. de Aguirrezábal, del 46 al 56 ídem.

mán de reconocimiento abatía a un aparato francés tipo "Morane".

Se puede considerar como seguro el derribo de otro aparato también del tipo "Curtis" en los alrededores de Sedan y de otro avión "Spitfire" cerca de Montmedy, ya que los aparatos enemigos han caído en barrena y aparentemente sin pilotos en vuelos descendentes y entre densas columnas de humo.

En los alrededores del Firmasen ha habido un combate aéreo entre cinco aparatos alemanes tipo "Messerschmidt 109" y once aparatos de caza franceses del tipo "Morane". Por ninguno de ambos bandos ha habido superioridad. Los aparatos enemigos rehusaron entrar en combate por temor sin duda a quedarse sin carburantes.

En vista del buen tiempo favorable a los vuelos de reconocimiento varios aparatos de caza alemanes se elevaron para ejercer vigilancia en las zonas fronterizas, no habiendo entrado en contacto con los aparatos enemigos.

Al ceste de Sylt una hilera de barcos patrulleros alemanes fueron atacados por la aviación inglesa.

Cambios de Bolsa correspondientes al día de hoy

Cambios facilitados por el Banco de Vitoria

BOLSA DE BILBAO

Interior, 88'25. Amortizable convertido, 102'25. Obligaciones del Tesoro al 3 por 100, 100'65.

Acciones del Banco Bilbao, 215 por 100.

Idem del Banco de Vizcaya, 215 por 100.

Banco Hispano Americano, 220 por 100.

Navieras Aznar, 2.250. Marítimas Nervión, 1.860. Marítima Unión, 1.025.

Naviera Guipuzcoana, 400. Navieras Amaya, 800. Navieras Mundaica, 168.

Hidroeléctrica Ibérica, 195 por 100.

Viesgos, 144 por 100. Altos Hornos Vizcaya, 218 por 100.

Siderúrgica del Mediterráneo, 67 por 100.

Witcox, 280 por 100. Ducros (ordinarias), 99'56. Acciones Resneras, 205.

Felguera, 177. Constructora Naval, 50. Nortés, 195.

Cupones Altos Hornos Vizcaya, 89.

Cupones Hidroeléctrica Ibérica, 24.

La Acción Católica

Su naturaleza. - Sus propiedades. - Su trascendencia

En preparación del gran Día de la Acción Católica que el domingo próximo se celebrará en toda la Diócesis, publicaremos, mientras transcurre la semana, unas notas autorizadas sobre el apostolado de los seglares, que ha recopilado el Consiliario Diocesano Dr. Beitia en su obra "El Apostolado de los seglares".

I.-Origen de la Acción Católica

La Acción Católica no es, ni nueva en sí, ni desconocida en los primeros tiempos de la Iglesia, aunque en nuestra edad sobre todo se haya explanado mejor y con más lucidez su naturaleza y su condición. Nace, pues, por un lado, de la mayor necesidad de poner en salvo y promover la causa católica, motivo por el cual los ministros sagrados anhelaron en todo tiempo tomar por auxiliares de su trabajo a personas del estado seglar; por otro lado, del mismo modo de proceder de los católicos que cuanto son más respetuosos y amantes de la Iglesia, tanto más animosamente ansían coadyuvar a la obra del clero a fin de propagar en todas partes el reino de Jesucristo. Por lo cual el Apóstol de las gentes, en la Epístola a los Filipenses hacía memoria de sus colaboradores y rogaba se asistiese a los que juntamente con él habían trabajado por el Evangelio. Y muchas veces Nuestros Antecesores, en el decurso de los siglos, llamaron en su auxilio a la diligencia de los fieles cristianos para que, según las circunstancias del caso y la condición de los tiempos, se aplicasen con toda el alma a conseguir felizmente el triunfo del nombre cristiano. Más aún, "cuanto más terribles fueron los tranques en que se vieron la Iglesia y la sociedad, con tanto mayor empeño, como tocando llamada, exhortaron a todos los fieles para que bajo la dirección de los Obispos saliesen a la santa campaña y, según sus fuerzas, acudiesen a la salvación eterna de las almas."—(Carta al Cardenal Segura).

II.-Naturaleza de la Acción Católica

Permítanos recordar que la Acción Católica no es otra cosa sino la ayuda que prestan los seglares a la jerarquía eclesiástica en el ejercicio del apostolado, y que esa Acción Católica ha nacido con la Iglesia, y ha asumido recientemente nuevas maneras y nuevas formas, a fin de satisfacer más cumplidamente las necesidades de los tiempos presentes. Y precisamente porque es apostolado, no solamente procura la santificación propia, sino que tiende a la mayor santificación de los demás por medio de la acción organizada de los católicos, quienes, siguiendo en todo la dirección impuesta por la jerarquía, ayudan valiosamente a dilatar en las naciones el reinado de Cristo. Nobilísimo, pues, es el fin de la Acción Católica, puesto que coincide con la finalidad misma de la Iglesia: "La paz de Cristo es el reino de Cristo: Pax Christi in Regno Christi"—(Carta a los Obispos argentinos).

Esta mañana se ha verificado el sorteo de la Lotería Nacional

Los primeros premios, muy repartidos

Madrid.—Esta mañana se ha verificado el sorteo de la Lotería Nacional, habiendo correspondido premios a los números siguientes:

Primeros: 11.889. — Valencia, Ceta, Málaga, Sevilla y Madrid.

Segundo: 29.733. — Barcelona.

Tercero: 35.145. — Granada.

Lucena, Santander, Játiva y Madrid.

Cuarto: 27.950. — Las Palmas, Barcelona, Málaga, Sevilla y Madrid.

Quinto: 16.190, 24.339, 29.850, 32.046, 10.255, 36.000, 22.077, 35.759, 27.888, 22.882, 7.968, 35.104, 5.417, 34.814 y 21.716.

Mora.—Con motivo de las fiestas

Editoriales

«Diplomacias?»

RECORDAREMOS hoy lo que ayer 1 de abril no nos fué posible.

La muerte de don Ramón Nocedal, sucedida en 1907 tal día como ayer.

Nocedal es un ejemplo de energía, de entereza, de intransigencia, de sólida formación religiosa, de patriotismo español, y, por ende, de valentía y de firmeza a toda prueba. Al fin intransigente a carta cabal.

Conviene que tengamos muy presente el nombre de Nocedal. La Tradición, injertada como nadie en el virreinato, tiene, a lo largo y ancho de su vida, figuras y lecciones que nosotros no podemos olvidar. No es vano tenemos hechas nuestras pruriosas. No en vano no somos de hoy.

No podemos olvidarlo además mientras no se nos demuestre que aquellos hombres estuvieron equivocados. Pero tan lejos estuvieron de estar equivocados, que cada día que pasa recordamos con emoción la vida cetera de aquellos hombres contemplando a Cristo, defendiendo a la Iglesia, y exaltando a España con los más grandes ideales, siempre a la española, a lo católico con decisión.

No podemos menos que recordar aquellas programáticas palabras de don Ramón Nocedal:

"Dios es lo primero y principal y la acción católica la primera ley fundamental de la sociedad española. Pero la unidad católica no sólo consiste en declarar que es Religión del Estado y de los españoles la Religión verdadera; ni se satisface con vanos ardores, pompas y ceremonias exteriores, ni se reduce a dar libertad a la conciencia y prohibir cultos falsos e ideas social de Jesucristo, imperando en las leyes y costumbres, en las instituciones públicas y particulares, en toda la vida y en toda propaganda hablada o escrita, en el rey como en los

súbditos; es, en una palabra, el gobierno de Cristo Rey, Señor y Dueño absoluto de todas las cosas."

Eso que nuestros tribunos proclamaban lo rubricaban con su sangre nuestros mártires carlistas, cuando todo el mundo nos llamaba intransigentes, imprudentes, estridentes, impetuosos, ¡ah! y que no teníamos diplomacia. ¡Diplomacia! ¿Para qué?

Ramón Nocedal daba valientemente el pecho al enemigo más terrible y criminal de su tiempo, y de los nuestros, en la Audiencia de Castellón en aquel famoso informe contra la Masonería cuando defendía Nocedal a aquel Cura, el señor Balaguer, que atacaba a la Masonería.

¿Qué dijo entonces Nocedal? ¿No go los hechos del señor Balaguer? ¿Evitó las estridencias? ¿Fue poco "diplomático"?

Tan lejos estuvo Nocedal de negar, ni disculpar, ni excusar, ni callar nada que... contestó así, a modo, como se dice ahora:

"Pero no se forje ilusiones el señor Balaguer aunque ha hecho y dicho contra la Masonería MAS, MUCHO MAS de lo que en este proceso se le imputa... yo le digo que ha dicho y hecho MUY POCO TO-DAVIA, que no la conoce bastante, y es preciso que la estudie más y la ataque con más brío. Es preciso descubrir y desmenuzar, una a una, todas sus arterias, y todas sus maldades... y no dejarla punto de apoyo, guardia segura, ni momento de reposo, hasta acorralarla, destrozarla y deshacerla; que ese es el modo de servir a la Patria, y también así se defiende al Corazón de Jesús, y se pelea a la mayor gloria de Dios."

Y así se habla. Contra las "diplomacias" y las transacciones y los malminorismos, ese fué siempre el camino. Transigir, nunca. Cueste lo que cueste, Don Ramón Nocedal lo puso todo, ministerios, embajadas, prebendas, honores, dinero, todo lo puso a la verdad, que es la única que nos hará libres.

El domingo es el Día de la Acción Católica en la Diócesis

# VITORIA ALAVA

## NOTAS LOCALES Noticias de sociedad

## Centros oficiales

### LOS VIATICOS

Salen, estos días, las Comuniones Pascuales para los enfermos de las distintas Parroquias vitorianas.

Gracias a Dios, estos actos se ven muy concurridos, muy solemnemente, muy emotivos y muy piadosos.

Es una obra de misericordia visitar a los enfermos, y un acto de alta religiosidad acompañar en estas visitas al Que es Salud de los Enfermos, el Divino Médico que en esta semana se digna bajar a las más humildes viviendas.

Pero hemos titulado estas líneas: "Los Viáticos"; y no sin motivo, porque nosotros pediríamos que no sólo estos días, sino durante todo el año, el Santo Viático recorbara aquí la asistencia y brillantez que antaño tuvo entre nosotros.

Comprendemos que, a veces, no es posible evitar que el San-

to Viático vaya casi solo por calles y barrios, dada la premura con que en ocasiones se verifica.

Pero, de ordinario, deberíamos ofrecerle mayor atención y acompañamiento que el guardia municipal del distrito.

Recordamos que un Capítulo de las Vecindades vitorianas está dedicado a ordenar el acompañamiento que los vecinos han de prestar al Santo Viático. Y estos días pascuales en que, por ley antigua, se reúnan las Vecindades en Junta, nosotros hemos de recordarles este olvidado deber: el Santo Viático.

¡Cual acontecimiento más apropiado para la hermandad de todos y para la gloria del Señor sacramental!

Mucho desearíamos que estas líneas no cayeran en el vacío, y que el Santo Viático, estos días, tan acompañado, se vea luego, tan solo, tan mal acompañado.

### EL ESTADO DE SALUD DEL ALCALDE

El alcalde, Sr. Santaolalla, que ha entrado en un período de franca mejoría, despachó en la mañana de hoy con su secretario particular, contestando a varios telegramas de personas que se interesan por el estado de su salud, entre ellos los despachos recibidos del alcalde de Pamplona, del de Tauste y del general don Camilo Alonso Vega.

### ENFERMO

Se encuentra enfermo de algún modo el M. I. señor Maestrescuela de la Santa Iglesia Catedral y párroco de San Miguel, reverendo D. Faustino Mendiceta, por cuya mejoría y restablecimiento hacemos fervientes votos.

### VIAJES

Después de haberse examinado en Valladolid, con brillantes calificaciones, ha regresado a nuestra ciudad nuestro querido amigo y compañero don José Luis Fajardo, estudiante de la Facultad de Derecho.

A San Sebastián ha marchado la señorita Irene Martínez.

De Madrid ha regresado nuestro joven amigo el abogado don Ramiro Gómez Casas.

### NECROLOGICAS

En el día de hoy se cumple la fecha del primer aniversario del cristiano fallecimiento de la respetable señora doña Ramona Uriarte Balanzategui (viuda de don Luis Galdos), acaecido en nuestra ciudad, a los sesenta y siete años de edad.

Al recordar tan triste e infausta fecha, reiteramos a sus hijos don Antonio, don Carlos y don Ignacio; hijas políticas doña Teresa Ugarte, doña Lucía Arrese y doña Margarita Oyanguren; nietos; hermanas doña Lucina, doña Julia Nieves, doña María Carmen y doña Inés; hermanos políticos, tío, sobrinos, primos y demás parientes, el testimonio de nuestra consideración y pésame más expresivos.

Todas las misas que se celebraron hoy desde las siete hasta las nueve en el altar de Nuestra Señora la Virgen Blanca de la Parroquia de San Miguel Arcángel, y todas las dichas en la Iglesia de los reverendos PP. Carmelitas, fueron aplicadas en sufragio de su alma.

—La conocida y apreciada señora doña María Larrauri

Sáez falleció a las siete de la tarde de ayer, a los 49 años de edad, y hoy ha sido llevado su cadáver al cementerio de Santa Isabel.

Nuestro pésame sentido a su viudo D. Victoriano Ocio (empleado del Ferrocarril Vasconavarro); hijos don Luis, don Rafael (Seminarista), don José María y doña María del Carmen; padre político don Pascual Ocio; hermanos don Nicasio, Hermana María de San Gabriel (Religiosa de María Inmaculada) y doña Luisa; hermanos políticos; sobrinos y primos.

Defunciones.— Juana Alburiza y Aldecoa, de 61 años, Obilatas.

María Teresa Segura y Ullivarri, de 13 meses, Zapatería, 62, 1.º

Crescencio Cantero y Fernández, de 34 años, casado, Hospital Civil.

María Larrauri y Sáez, de 48 años, casada, Hospital Civil.

Matrimonio.— Gregorio de Santiago y Bonilla con Gregoria Redondo y Gifuentes, solteros.

### REGISTRO CIVIL

Datos facilitados por el Juzgado Municipal:

Nacimientos.— Cándido Fernández y Fernández, hijo de Félix y de Juliana, Comandante Izarduy, 9; 2.º

## De Enseñanza

### La Junta Provincial acuerda corregir la falta de asistencia escolar en la provincia

Bajo la presidencia del señor Mongelos, director del Instituto de Enseñanza Media "Ramiro de Maeztu" de esta capital, se ha reunido la Junta Provincial de Primera Enseñanza de Álava acordando, después de aprobada el acta de la reunión anterior, el aprobar la concesión de licencia de un mes por enfermedad a la maestra del pueblo de Eguino; designar en comisión para servir la escuela unitaria de niños de Lezama a D. Amancio Fuente Ruiz, maestro en la actualidad de Santa María de Oquendo y el elevar consulta a la superioridad de si los maestros del Grado Profesional, actualmente agregados a las Escuelas nacionales de la capital en las que realizan el curso de prácticas, han de seguir en ellas o deberán adjudicarsele otras fuera de la capital.

También se acordó el publicar una Circular sobre las deficiencias en la asistencia de los niños en numerosas escuelas de la provincia y los medios para corregirlas.

Por último fué estimado el recurso promovido por doña Pilar Valdecantos López contra el acuerdo de adjudicación de una Sección de la Escuela Graduada de párvulos del grupo de "La Florida" de esta capital, por derecho de consorte, a doña Blanca Rico Martínez, maestra del grupo de Urgull, San Sebastián. En su consecuencia se deja sin efecto el nombramiento de esta última, acordado en la sesión anterior, y se nombra, por igual concepto y para la misma sección a doña Pilar Valdecantos López, actualmente maestra del pueblo de Otazu.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

### DELEGACION NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

#### CIRCULAR NUM. 1

Madrid, 14 de marzo 1940.

Delegada Provincial de la S. F. Querida afiliada: Conforme a lo ordenado por la Iglesia en su tercer Mandamiento, que dice: "Comulgar por Pascua Florida", la Sección Femenina organizará dos o tres conferencias preparatorias de esta Comunión Pascual para que todas las afiliadas que lo deseen, puedan cumplir con este precepto de la Iglesia el día de Jueves Santo; que fué cuando Cristo instituyó el Sacramento de la Eucaristía, o en cualquier otro día dentro del tiempo de cumplimiento Pascual.

El Asesor Religioso será el encargado de dar estas conferencias, a las que tendrán que asistir todas las afiliadas, tanto en las Delegaciones Provinciales como en las Locales, para que todas se percaten de la obligación que la Iglesia nos impone con este Mandamiento y además para que sepan lo que supone para el alma recibir a Cristo y qué disposiciones hay que tener para comulgar.

La Comunión no se hará de una manera colectiva, sino que cada una en su parroquia y a la hora que lo desee irá a comulgar para evitar que alguna afiliada

María del Carmen Urabain y Moraza, hija de Félix y de Basilia, Santo Domingo, 22, tercero.

Luis Alberto Vicente Aguiriano y Foradés, hijo de Fermín y de Araceli, Barrio de Juzimendi (primera Calle) número 4.

Defunciones.— Juana Alburiza y Aldecoa, de 61 años, Obilatas.

María Teresa Segura y Ullivarri, de 13 meses, Zapatería, 62, 1.º

Crescencio Cantero y Fernández, de 34 años, casado, Hospital Civil.

Matrimonio.— Gregorio de Santiago y Bonilla con Gregoria Redondo y Gifuentes, solteros.

vaya sin las debidas disposiciones y solo porque la vea su jefe de grupo o su jefe provincial.

Con estas afiliadas lo que hay que hacer es ir las instruyendo en la doctrina de Cristo y cuando ellas, después de una adecuada preparación, sientan ya la gracia y el amor de Dios irán a comulgar sin que nadie se lo diga. Pero, mientras, no se las puede obligar porque dice San Pablo "que cualquiera que comiere este Pan o bebiere el Cáliz del Señor indignamente reo será del Cuerpo y de la Sangre del Señor. Por tanto examínese a sí mismo el hombre, y de esta suerte (1) coma de aquel pan y beba de aquel cáliz; porque quien lo coma y beba indignamente se traga y bebe su propia condenación, no haciendo el debido discernimiento del Cuerpo del Señor." Así nosotros queremos que se viva en cristiano y se cumpla con la Iglesia por convicción, no por fórmula o compromiso.

Reciba un saludo nacional sindicalista de la Delegada Nacional Firma: Pilar Primo de Rivera.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

(1) Si se encuentra su conciencia pura.

NOTA.— Pueden asistir a estas conferencias las cumplidoras del Servicio Social que lo deseen.

### DELEGACION PROVINCIAL DE ALAVA

A fin de dar fiel cumplimiento a la Circular recibida, el Asesor religioso D. Luis Miner dará tres conferencias preparatorias para el cumplimiento Pascual en los días 4, 5 y 6 de abril a las siete y media de la tarde en las loca-

### Academia

PREPARACION DE TAQUIGRAFIA.— MECANOGRAFIA COMPLETA en cuatro meses recogiendo 150 palabras por minuto y de 90 a 100 pulsaciones en la máquina.

Dato, 16, segundo, Vitoria,

### GRAN FRONTON HOTEL

Restaurant.— VITORIA  
Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

### Obispado

El Rvdmo. Prelado ha estado esta mañana en el Hospital Militar, administrando la Comunión Pascual a los enfermos. Después invitó al Excmo. Sr. Gobernador militar a visitar el Seminario Diocesano, quedando admirado el señor vizeconde de Altamira de la grandiosidad de nuestro primer centro docente eclesiástico. A media S. E. Rvdma. estuvo en las Hermandades de los Pobres, sirviendo la comida a los ancianos.

El Boletín Oficial del Obispado de fecha de ayer publica el siguiente sumario:

Excmo. señor Administrador Apostólico: Circular núm. 38.— El Día de la Acción Católica.

Secretaría de Cámara: Lista de los promovidos a las órdenes en las de 24 de marzo.— Difunciones.

Administración: Pago de cupón de primero de abril 1940.

Junta Diocesana de Conferencias: Casos para las de los meses de abril, mayo y junio.

Del Episcopado Español: Una emocionante carta del Cardenal Primado despidiéndose de sus diocesianos.— El Santuario del Pilar y el Santuario de la Gran Promesa.

Predicación de los Santos Padres: Dominica II y III post Pascha.— Homilias 59 y 79 S. J. Cryostomi in Joannem.

Legislación civil: Sumario del "Boletín Oficial del Estado" del 13 al 25 de marzo.— Orden de 9 de marzo de 1940, disponiendo el calendario de las fiestas oficiales.

Crónica Diocesana: Del 15 al 25 de marzo.

Variadas: Bibliotecas circulantes de la Caja de Ahorros de la Ciudad de Vitoria.

### Gobierno Civil

#### SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Se pone en conocimiento del público que el día 7 del presente mes de abril, a las diez horas de su mañana, tendrá lugar en el cuartel de la Guardia civil, sito en el barrio del Prado de esta capital, la venta en pública subasta de las escopetas intervenidas a infractores de la ley de caza y de las no retiradas por sus respectivos dueños en el plazo señalado por este Gobierno civil en Circular de 15 de septiembre último.

Dichas armas estarán expuestas en el local en que han de ser subastadas una hora antes de comenzar la subasta para que puedan ser examinadas por el público.

Vitoria, 1 de abril de 1940.— El Gobernador civil, Javier Ramírez.

### Gobierno Militar

En este centro oficial se dijo a los informadores que el Gobernador militar de la Plaza, coronel Hernández Francés, asistió esta mañana a la solemne Comunión Pascual administrada por el Prelado de la Diócesis a los soldados heridos y enfermos del Hospital Militar, acto al que concurrieron todas las autoridades y que resultó muy brillante. Seguidamente, y en unión del Prelado, el Gobernador marchó en automóvil al Seminario Conciliar Diocesano, visitándolo detenidamente y saliendo encantado y gratamente impresionado, ya que no conocía este magnífico centro de cultura y uno de los mejores de España y del mundo.

A mediodía se trasladó al Asilo de Ancianos de las Hermandades de los Pobres al objeto de distribuir y de asistir a la comida extraordinaria dada a los ancianos acogidos con motivo de la solemidad de hoy.

### Gobierno Civil

En este centro oficial se dijo a los informadores que el Gobernador militar de la Plaza, coronel Hernández Francés, asistió esta mañana a la solemne Comunión Pascual administrada por el Prelado de la Diócesis a los soldados heridos y enfermos del Hospital Militar, acto al que concurrieron todas las autoridades y que resultó muy brillante. Seguidamente, y en unión del Prelado, el Gobernador marchó en automóvil al Seminario Conciliar Diocesano, visitándolo detenidamente y saliendo encantado y gratamente impresionado, ya que no conocía este magnífico centro de cultura y uno de los mejores de España y del mundo.

A mediodía se trasladó al Asilo de Ancianos de las Hermandades de los Pobres al objeto de distribuir y de asistir a la comida extraordinaria dada a los ancianos acogidos con motivo de la solemidad de hoy.

En el día de hoy, a las seis y media de la tarde, la Novena del Patronio del gloriosísimo Patriarca San José.

En los tres últimos días del Novenario habrá sermón a cargo del Rvdmo. D. Prudencio R. de Austri, Consiliario de la A. C.

En el día de hoy, a las seis y media de la tarde, la Novena del Patronio del gloriosísimo Patriarca San José.

En los tres últimos días del Novenario habrá sermón a cargo del Rvdmo. D. Prudencio R. de Austri, Consiliario de la A. C.

En el día de hoy, a las seis y media de la tarde, la Novena del Patronio del gloriosísimo Patriarca San José.

En los tres últimos días del Novenario habrá sermón a cargo del Rvdmo. D. Prudencio R. de Austri, Consiliario de la A. C.

En el día de hoy, a las seis y media de la tarde, la Novena del Patronio del gloriosísimo Patriarca San José.

En los tres últimos días del Novenario habrá sermón a cargo del Rvdmo. D. Prudencio R. de Austri, Consiliario de la A. C.

En el día de hoy, a las seis y media de la tarde, la Novena del Patronio del gloriosísimo Patriarca San José.

En los tres últimos días del Novenario habrá sermón a cargo del Rvdmo. D. Prudencio R. de Austri, Consiliario de la A. C.

En el día de hoy, a las seis y media de la tarde, la Novena del Patronio del gloriosísimo Patriarca San José.

En los tres últimos días del Novenario habrá sermón a cargo del Rvdmo. D. Prudencio R. de Austri, Consiliario de la A. C.

En el día de hoy, a las seis y media de la tarde, la Novena del Patronio del gloriosísimo Patriarca San José.

En los tres últimos días del Novenario habrá sermón a cargo del Rvdmo. D. Prudencio R. de Austri, Consiliario de la A. C.

En el día de hoy, a las seis y media de la tarde, la Novena del Patronio del gloriosísimo Patriarca San José.

En los tres últimos días del Novenario habrá sermón a cargo del Rvdmo. D. Prudencio R. de Austri, Consiliario de la A. C.

En el día de hoy, a las seis y media de la tarde, la Novena del Patronio del gloriosísimo Patriarca San José.

En los tres últimos días del Novenario habrá sermón a cargo del Rvdmo. D. Prudencio R. de Austri, Consiliario de la A. C.

En el día de hoy, a las seis y media de la tarde, la Novena del Patronio del gloriosísimo Patriarca San José.

En los tres últimos días del Novenario habrá sermón a cargo del Rvdmo. D. Prudencio R. de Austri, Consiliario de la A. C.

En el día de hoy, a las seis y media de la tarde, la Novena del Patronio del gloriosísimo Patriarca San José.

En los tres últimos días del Novenario habrá sermón a cargo del Rvdmo. D. Prudencio R. de Austri, Consiliario de la A. C.

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES

### Ayuntamiento

En el Ayuntamiento estuvo esta mañana a saludar al alcalde el director especial de la Organización Nacional de Ciegos, don Julio Benavente Fernández.

El alcalde en funciones señor Verástegui salió a mediodía al Asilo de Ancianos de las Hermandades de los Pobres, para en unión de las demás autoridades concurrir al reparto y distribución de la comida a los ancianos asilados con motivo de celebrarse en el día de hoy la fiesta eclesiástica de San José.

En la mañana de hoy el señor Verástegui asistió al acto de la Comunión Pascual de los heridos y enfermos del Hospital Militar de la Plaza, representando al Ayuntamiento.

### Jefatura del Movimiento

ALCLARACION

Al recibírnos este mediodía el señor Sanz nos dijo que por la premura de tiempo, al hacer las copias de la abolición que pronunció por la Emisora Radio Vitoria, había omitido a la Guardia Civil que tan brillantemente cooperó en los primeros días del Glorioso Movimiento. Hoy quiere hacer esta aclaración para satisfacción de tan Benemérito Instituto.

### Sección Sindical de Hostelería

Mañana miércoles, día 3 de cuatro a seis de la tarde, en el domicilio de Postas, 18, 1.º, se procederá al reparto de los vales del aceite asignado por la Delegación de Abastos a favor de esta Sección Sindical, cuyo aceite habrá de ser retirado necesariamente en la presente semana.

## RELIGIOSAS

### SANTORAL

Miércoles, 3.— Santos Paneracio, obispo, Benigno, Evagrio, Agape, Quionia, Vulpiano, mártires; Ricardo, obispo; Nicetas, abad; Burgundifora, virgen.

### LITURGIA DE MAÑANA

Miércoles. La Misa es la del domingo anterior, con Gloria, sin Credo, segunda oración "Concede", (de la Santísima Virgen, en las Misas votivas), tercera oración por la Iglesia o por el Papa, Prefacio de Pascua.

(Permitidas en este día las Misas de Difuntos y Votivas).

### EN EL CARMEN HORA SANTA

Mañana, miércoles, se celebrará en la Iglesia de RR. PP. Carmelitas la semanal función eucarística de Hora Santa, que comenzará a las siete y media de la tarde con Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, oración por España, Meditación de Hora Santa, amenizada de cánticos, bendición y reserva del Santísimo.

### EN LAS BRIGADAS

En la Iglesia del Monasterio de RR. MM. Brigidas, en que se halla establecida la Asociación Espiritual Josefina, comienza en el día de hoy, a las seis y media de la tarde, la Novena del Patronio del gloriosísimo Patriarca San José.

### EN SAN MIGUEL

Mañana a las ocho se cantará la Misa de Animas de esta Cofradía en sufragio de los cofrades difuntos, seguida de la procesión claustral.

### ADORACION NOCTURNA

El turno quinto "Corazón de Jesús" tendrá su mensual Vigilia el próximo jueves en la Iglesia parroquial de San Vicente.

**CASA Bajo - Dato, 8**  
Crucifijos - Cruces - Medallas  
Recuerdo primera Comunión  
Rosarios - Cadenitas - Pulseras - Plata y chapeados  
primera calidad - Gran surtido en todos los precios

### MI ACERVO

## El Síndico y el pueblo

Después del cargo de Alcalde, cuya importancia no hay para qué encarecer, el que en las Corporaciones municipales más se presta al lucimiento, a estar en contacto con el vecindario y a dejar huellas penosas de su actuación, es el de Procurador Síndico, máxime si quien le ejerce se toma interés verdadero por servir y complacer las necesidades de la población en que desempeña función tan interesante, por bonita, por su responsabilidad y por su trabajo.

Todo esto está ocurriendo ahora en Vitoria, según vengo haciéndolo resaltar—por ser justo—, gracias a la diligencia y tacto de quien está al frente de la Comisión de Fomento desde que fué nombrado—este año hará cuatro—, el Ayuntamiento actual: el abogado vitoriano don Vidal Sanz Ugarte.

Atención, deseo o necesidad que de él se recabe por el pueblo, como esté en sus manos ya puede darse por conseguido, si es justo y va a contribuir a la conveniencia general y al bien de la comunidad, que es a lo que tendemos siempre, pues sería egoísmo grande, muy censurable solicitar lo que beneficia al individuo y no a todos.

Recuérdense los muchos ejemplos que en esta sección vamos poniendo de esa inagotable complacencia, apenas se le indica lo que ha de ser justo. El último caso, la escalinata de comunicación de la Cuesta de San Francisco con los terrenos de Olagübel. Desde este periódico supe que el arreglo "Uno de los Arquillos" y le secundó "Un vitoriano". Pues enseñada se puso manos a la obra. Se arrancó de cuajo todo el graderío; se señaló nueva traza con excelente bordillo, y bien pronto estará concluida la mejora, que era necesaria, particularmente cuando el piso está mojado.

Conjuntamente con esa laudable tarea, agradecida y aplaudida por los numerosos vecinos de aquel extenso y poblado sector, se ha hecho otra que puede calificarse hasta de original: Asfaltar toda la acera inmediata a las casitas del castizo y típico Campo de los Sogueros, que es una zona que el noventa y nueve

por ciento de los vitorianos jamás hemos hollado con nuestras plantas a pesar de las muchas veces que pasamos por sus cercanías, y nos moriríamos sin haberla pisado.

Los que solicitaron desde este periódico la reforma de las escaleras de San Francisco, pueden estar satisfechos de su oportunidad, que ha culminado en éxito, como puede estarlo el dignísimo Síndico, que no por ser amigo ha de quedar sin los elogios que merecidamente va logrando.

¡Si de él dependieran todas las cosas municipales! Porque necesitamos frontones para hacer a la infancia un gran bien—muchos grandes bienes—, y, como obra cumbre y cada día más necesaria y urgente, ensanchar los pocos cantones que aún constituyen verdadera pena, amargura y quebranto para la salud y la higiene de la capital de Álava, de los que es campeón el que conduce desde la primera vecindad de la Correía a la farmacia de don Loreazo de Cura.

### UN POBRE DIABLO.

## GACETILLAS

### Asistencia de enfermos

#### FARMACIAS DE SERVICIO

Esta noche, desde las ocho y media, está de guardia para el despacho de recetas firmadas por facultativo, la del Sr. Llamas, Dato núm. 37.

#### SEMANEROS PARROQUIALES PARA ENFERMOS

Santa María.—Rvdo. D. Amancio Landáburu, Santa María número 17, segundo.

San Miguel.—Rvdo. D. Recaredo Gómez, Correía, 2, tercero.

San Pedro.—Rvdo. D. Prudencio Ruiz de Austri, Siervas de Jesús, 7, cuarto izquierda.

San Vicente.—Rvdo. D. Pedro Egorza, Casa, Parroquial.

San Cristóbal.—Rvdo. D. Cipriano Marigorta, Plaza de Toros número 4, tercero derecha.

#### OBSERVATORIO DEL INSTITUTO

A las ocho de hoy:  
Presión atmosférica, 718,6.  
Termómetro seco del psicómetro, 7,0.  
Termómetro húmedo, 7,0.  
Humedad, 100.  
Temperatura máxima, 17,3.

Temperatura mínima, 6,8.  
Agua en las últimas veinticuatro horas, 0,6.  
Estado del cielo, cubierto.  
Viento, N.E., flojo.

#### MATADERO MUNICIPAL

Reses sacrificadas:  
2 bueyes con 534 Kgs.  
5 terneras con 211 Kgs.  
45 corderos con 4.698 Kgs.  
Derechos: pesetas 1.481,51.

#### HOSPITAL CIVIL

En el día de hoy existen en este Establecimiento, 113 hombres e igual número de mujeres.

#### PRISION PROVINCIAL

1.169 hombres.  
8 mujeres.

#### TELEGRAFOS

Relación de telegramas en depósito en este Centro, por desconocidos, a nombre de los siguientes destinatarios:  
Sargento Julián Manzarain, San Prudencio, 4.  
Emilia Martín.

### L. IZAGA

MEDICO  
del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda.  
Enfermedades del sistema nervioso.  
Consulta: San Antonio, 28, 2.º

### Coñacs CABALLERO

DECANO. MILENARIO

**Zapatillas paño**  
Señora, caballero y niño.  
El mayor surtido. Las de más abrigo

**Hipólito e Hijos**  
Los que más barato venden.  
Portal del Rey, 21.—Comercio, 21.—Independencia, 15 (Barreras)

**A Z P I A Z U HNOS.**  
MUEBLES VITORIA.  
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería  
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

LOS DEPORTES

Después de un magnífico partido el Valladolid vence al Alavés por cinco a uno

Tenía que ser a una distancia de cincuenta kilómetros de Mendizorrosa, pero lo importante es que por fin ha surgido un equipo de aficionados...

rejeta no tiene más que moverse un poco para retener el balón, pero, como un espectador más, deja que el balón vaya tranquilamente hasta el fondo de la red.

pues todos estuvieron bien, rayando poco más o menos a igual altura. En la delantera, el mejor Fabat, Rápido, seguro, con impecable colocación se sabe desmarcar con gran facilidad y pese al "veterano" Barrios encargado de su custodia, en TODO EL PARTIDO NO FALLO UNA SOLA PELOTA, dando a sus delanteros ocasiones preciosas para marcar.

SEGUNDO TIEMPO

De salida ataca rápido el Valladolid y al igual que en Vitoria ocho días antes, se produce un minuto escaso de comenzar una segunda parte del segundo tanto para los morados.

En resumen, poco a poco los encargados del Deportivo Alavés van formando un once que puede competir dignamente en el próximo torneo.

PRIMER TIEMPO

Puestos los equipos en posición de juego anotamos que por el Valladolid se presentan: José Miguel; Carreras, Saot; Barrios, Urteaga, López; Hoyos, Riquelme, Contreras, Estrada y Llorente, y que el Alavés ha sacado a: Tacolo, Jauregui, Fernández, Carrizo, Azpiazu, Iriondo, Candini y Fabat.

El Alavés no se amilana y lentamente, pero con seguridad, va imponiéndose sobre el terreno. La línea media carbura magníficamente y se hace la dueña del campo. Lanza balones y más balones a sus delanteros y éstos consiguen algunos chutts de regular factura, que para el meta vallisoletano. En estos momentos de dominio alavesista, en una escapada de Hoyos, se consigue el tercer tanto para los morados. Centro del extremo vallisoletano y Contreras sólo fusila este nuevo gol.

El partido de Valladolid nos lo demuestra. Si ese día la defensa es la titular, con seguridad el resultado hubiera sido muy distinto.

SUPLENTE

Triunfo del Alavés en Palencia

Ayer se jugó en Palencia el anunciado partido entre el titular y el Deportivo Alavés. Ganó este último por cuatro tantos a cero, después de demostrar una clara superioridad.

Pelota

LOS PROXIMOS PARTIDOS ANUNCIADOS PARA JUGARSE EN EL FRONTON VITORIANO, SUSPENDIDOS

Así nos lo comunica la Empresa vitoriana. Parece ser que las principales figuras manistas tienen que ir a jugar a Barcelona y se priva de su concurso a varios frontones de la Región.

Teja curva

se vende una partida en toda la presente semana, en talleres Aranzabal, S. A.

Problema núm. 40

Grid for a logic puzzle with numbers 1-9 in rows and columns.

HORIZONTALES

- 1.—Buques que obedecen con facilidad y seguridad a las maniobras. 2.—Lo usaban los soldados. 3.—Dí en varias partidas de ajedrez. 4.—Animal. Al revés, pariente. 5.—Tela gruesa. El que soborna lo hace. 6.—En el mar. Al revés, nave. 7.—Están sin compañía. 8.—Poesivo. 9.—Disponer el órgano acorde y templado.

VERTICALES

- I.—Exclusiva. II.—Imperativo. III.—Animales. IV.—Marchará. Constelación. V.—Pa. Al revés, no tiene validez. VI.—Pronombre. De esta forma. VII.—Sin enfermedad. VIII.—Terminación diminutiva. IX.—Capital de provincia.

Solución al problema número 39

Grid solution for puzzle 39 with words: DIRIMENTE, ADUANEROS, DEBEBEST, IABAEMIR, VAIOTI, OESAPOSEB, SEUITE, OETNEPRES, SETIFORME.

Anuncios telegráficos

FAGO AL CANTADO Ma metálico, sellos de Correos o giro postal.

A. G. E. M. Agencia Oficial de Gestión Administrativa y Propiedad Industrial. Delegado: Antonio Vasallo, Ortiz de Zárate, 2.

POR 8 PESETAS conservas en tu casa huevos frescos todo el año con PREPARADO RAMOS. Logroño.

VENDESE KIOSCO propio para periódicos o refrescos. — Razón, Olagüel, 32, segundo derecha.

VENDESE varias habitaciones con o sin muebles y derecho cocina. — Informes en esta Administración.

COMPRO bicicleta de señora. — Ofertas a Portal de Villarreal, número 13, taller.

CAMION 7 toneladas admite carga total para Pamplona. Teléfono 1723.

RADIO dos ondas, ocasión, vendido. Razón, esta Administración.

SE ALOJILA hermoso gabinete solo dormir, en sitio céntrico. — Informarán en esta Administración.

SE TRASPASA el "Bazas Pepe" — General Alava, 7.

PERDIDA abrigo azul marino de niño en el Prado domingo tarde. Entregando en Cadena y Electrica, 24, cuarto decha, gratificarán.

PERDIDA de cartera entre Herreña-Florida. Entregando en calle de Ali, 17, primero, derecha, gratificarán.

El aniversario de la Victoria En la recepción de Capitanía General el Caudillo pronunció un discurso

Madrid.— Ayer mañana, en el acto celebrado en Capitanía, una vez terminado el desfile, el general Saliquet dirigió al Caudillo la siguiente salutación: "Excelencia: Como jefe del Cuerpo de Ejército del Guadarrama, en nombre de todos los generales, jefes y oficiales aquí presentes y los ausentes, os dirijo un saludo cordial por la honra que nos concedéis al venir a nuestra casa. Vuecencia puede contar con nuestra absoluta lealtad y adhesión, con nuestro cariño. Pedimos a Dios que os conserve para continuar en la obra de reconstrucción de nuestra Patria, y creemos que Vuecencia es el único hombre Caudillo militar y Caudillo civil que hay en España y por el cual estamos todos dispuestos a dar nuestra vida. ¡Viva España! ¡Viva nuestro Caudillo!"

"Señores generales y queridos camaradas: He escuchado con honda emoción las palabras del general Saliquet, preñadas de lealtad y afecto. A ellas correspondo, como correspondo al vuestro, con los sentimientos más profundos de mi corazón. Este momento me recuerda aquellos otros en que se reunía la colectividad castrense para alzar su copa por la grandeza de España. Vosotros sufristeis un estado de decadencia en el que había que ir a las páginas gloriosas de nuestra Historia y remontarnos muy atrás para encontrar victorias y glorias. Había que luchar por volver a nuestros esplendores. Y fué en nuestros cuarteles donde conservábamos incólume y potente nuestro amor a la Patria. Y fueron nuestros hogares cristianos ejemplo vivo donde se conservó la semilla del heroísmo. Había de llegar nuestro momento, y llegó. Luchamos, y vencimos. Y llegó este primer aniversario de nuestra Victoria. Ya existe España y ha-

bla fuerte al mundo, y frente a esto, que es la gloria renovada, se alzaron nuestros enemigos de siempre. Para conservarla y engrandecerla os pido la misma fe en la lucha que la que pusisteis en la Victoria. Para llegar a ella hemos dejado el camino sembrado de muertos, mártires y héroes. Estos muertos tienen una voz que no olvidaremos. Aprecio vuestra lealtad castrense, vuestra adhesión, vuestro cariño; pero os digo que es necesario también tener detrás un pueblo. Ese pueblo lo tenemos en esas juventudes aliadas, disciplinadas y uniformadas que hoy habéis visto desfilar. Si no contamos con este pueblo se nos derrumbará la Victoria y nuestros caídos habrán dado su vida estérilmente. Por esa Victoria, sonrojada, levanto mi copa. ¡Arriba España!"

Hecho el silencio, el Caudillo responde:

El grito es contestado unánimemente en medio de una emoción imborrable. Los gritos de emoción y vivas a Franco continúan largo rato.

Comisión Provincial de Subsidio al Combatiente

Relación de los excombatientes incluidos en el Padrón adicional del mes de febrero que han sido aprobados por la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales y que deberán presentarse en nuestras Oficinas para hacer efectivo el cobro el día 4 de abril:

Garay, Luciano; Gz. de Langarica, Guillermo; García Albizua, Alberto; Jiménez B., Gregorio; Garay Beitia, Luis; García Pedregón, Pedro; Gamara L., Anselmo; Hernández de Betoño; Hueto Sarraide, Félix; Hueto Pipaón, Fernando; Ibarra Aguirre, Pascual; Iurricha Fernández, Cipriano; Inigo Gil, Pablo; Ilera Sáez, Justo; Ibarra Lauzurica Primitivo; Infante Idasuaga, Libertio; Iturricha Aguirre, Angel; Iturricha Aguirre, Avelino; Iturricha Aguirre, Luis; Ibarquien Uribe, Domingo; Jauregui, Juan José; Juvera, Alberto; Lobillo, Mariano; L. de Armentia, José; López Samaniego, Agustín; López de Arcaute, Pedro; López de Foronda, Apolinar; López de Uralde, Florentino; Lafuente, Ignacio; Larrea Guerra, Jesús; López de Foronda, Paulino; López de Arroyabe, Esteban; López de Luzuriaga, Félix; López de Armentia, Benjamín; Linareo Domenech, Angel; Lafuente Vadillo, Angel; Laguardia Corcuera, Pedro; Larache San Julián, José; Lapeña Mendiguren José; Ladrón de Guevara, José Luis; López de Armentia, Francisco; Lauzurica Aguirre, Francisco; Lacalle Quintana, Hipólito; López de Arroyabe, Anastasio; López Piña, Ramiro; López de Maturana, Juan; Landazuri, José; López de Lacalle, Plácido; Lázaro Luis, Antonio; López Arbina, Teófilo; López Maturana, Evaristo; López Mendiguren Cándido; López de Abecheco, Segundo; López de Ullivarri, Victoriano; Moré Esteban, Eduardo; Marquín San Pedro, Fidel; Marquín González, Serafín; Martínez de Treviño, Sebastián; Montón Vasdecantos, Luis; Manso Ruiz, José; Martínez San Vicente, Antonio; Martínez Blanco, Angel; Marroqui Hermosilla, Arsenio; Martínez de Ilarduya, Antonio; Muñoz Pastor, Felipe; Moreno Echevarría, Luis; de Miguel Elguea, Jesús; María Retana, Domingo; Miranda Froilán, Eusebio; Martínez Contreras, Benito; Martínez Lahidalga, Julián; Martínez Ruiz, Félix; Marian, José Luis; Menoyo Ortiz, Pablo; Martínez, José Ricardo; Martínez de Lahidalga, Antonio; Mendizábel, Eduardo; Martínez de Lafuente, Tomás; Molina Zuya, Joaquín; Montoya Pereda, Eladio; Martínez de Lahidalga, Constantino; Madinaveitia, Hildebrando; Montoya Martínez, Angel; Martínez de Mandojana, Fermín; Marquín, Venancio; Marzana Gamarra, Félix; Nieva Alonso, Siricio; Olano, Tomás; Ochoa Retana, Fausto; Ollora Pérez Sanz, José; Ocharan Pérez, Julián; Ortega y Ortiz, Urbanio; Ocio Mateo, Fulgencio; Ochoa de Olano, Eusebio; Ochoa de Olano, Vicente; Ortiz de Vinaspre, Julián; Ortiz de

Salido, Zacarías; Ortiz de Zárate, Jesús; Ortiz de Zárate Goicolea, Jesús; Ortiz de Urbina, Félix; Ortiz Salido, Francisco; Ortiz de Guineá, Valeriano; Ortiz de Landaluze, Luis; Pérez de Pipaón, Víctor; Pecina Navarro, Avelino; Pérez Aldaya, Marcos; Prieto Arrázola, Eñías; Pinedo Lanciego, Mariano; Pagalday Arbulo, Manuel; Pérez Arriluca, Isidro; Pérez López, Narciso; Pérez Ortega, Amadeo; Pedruzo Ocharan, Luis; Pecina, Miguel; Pérez de Heredia, Luis; Ruiz de Escudero, Sebastián; Reyes Marín, José; R. de Olano, Rufino; Rabanera Ortiz, José Ignacio; Repollés Múgica, Mariano; Ruiz Ruiz, Angel; Ruiz Ortiz, Agustín; Riturto Alegria, Sabino; Ruiz Larriano, Antonio; Ruiz Díaz, Aurelio; Ruiz de Escudero, Aurelio; Ruiz de Garibay, Jenaro; Riaño Ruiz, Esteban; Ruiz Olano, Miguel; Rueda Torres, Macario; Ruiz Ubeda, Cipriano; Ruiz de Garibay, Emilio; Riaño Ruiz, Gregorio; Sáez Eguiluz, Emilio; Sánchez Urcelay, Ernesto; Sánchez Ibsate, Paulino; Samaniego Ruiz, Benito; Soto Larrea, Pedro; Sánchez Somoza, Mario; Sáez de Castillo, Jenaro; Sáez Pérez, Simón; Salazar Merino, Vicente; Sáez de Vicuña, Vicente; San Miguel Pérez, Vicente; San Vicente Fernández, Francisco; Sáez de Santamaría, Fernando; Samaniego, Guillermo; Saint-Bois Estibaliz, Severino; Soto Larriano, Fortunato; Tabernero García, Antonio; Terán, Fernando; Uriarte Aparicio, Guillermo; Ugarte Arbera, Daniel; Ugarte López, Nemesio; Uribe, Félix; Valtami Sáez, Tomás; Vélez Múgica, Enrique; Valencia Sánchez, Cándido; Villalba Altuna, Alberto; Vecino Bravo, Lorenzo; Velasco Velasco, Faustino; Zuñeda Momeo, Antonio; Zuñeda Moré, Angel.

Nota.—Igualmente deberán presentarse para el cobro los señores combatientes y excombatientes que figuran en padrones ordinarios.

Vitoria, 2 de abril de 1940.— Jaime Ozores Piñeyro.

EN BILBAO

Hospédes pensión "AURORA", Céntrica, confortable. Ibañez de Bilbao, 9, primero. Teléfono 11-791. Recomendamos conservar dirección.

ACADEMIA PITILLAS SAN PRUDENCIO, 26-3. DELINEANTES-TECNICOS Preparación de dibujo para las Escuelas de Ingenieros y Peritos

Academia Vadillo Fundada en 1918.—Olagüel, 2.—Teléfono, 2158. Cursos prácticos de Contabilidad, particular y de Empresas.—Preparación para oposiciones Bancarias. — Enseñanza individual GARANTIZADA. CALCULO MERCANTIL. MECANOGRAFIA. TAQUIGRAFIA. IDIOMAS-CULTURA GENERAL

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

TALLERES DE FUNDICIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA DE MAQUINARIA FUNDICION DE HIERRO MAQUINARIA PARA MADERA MARTILLOS CONSTRUCCIONES METALICAS MATERIAL DE FERROCARRILES ELEMENTOS DE TRANSMISION ACCESORIOS ARMENTIA Y CORRES VITORIA CALLE DE LA MAGDALENA TELEFONO 1248

FUNDICION DE HIERRO. Toda clase de piezas según planos o modelos. CONSTRUCCIONES METALICAS: Cercas, vigas, armadas, postes, etc. MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA: Máquinas sierras de cinta de columna fundida o para colocar en armazón de madera o pared, máquinas sierras circulares, carros para el serrado de troncos, cepilladoras, barrenos, tornos, regreusadoras, regreusadoras combinadas, cepilladoras combinadas con barrenos, tupis, mordazas, ejes universales, aparatos de soldar, etc. MARTILLOS PARA TALLERES DE FORJA: Martillos de aire comprimido, martillos de balista. MATERIAL PARA FERROCARRILES: Endovamientos, señales de pared, péñoles, cambios, piezas para locomotoras y vagones, etc. ELEMENTOS DE TRANSMISION: Ejes calibrados, ménsulas, poleas, cojinetes de bolas o con resaca de bronce, engranajes. ACCESORIOS: Hojas sierras de cinta, circulares, lienzos de moldurar, limas, soldadura, cornes, brocas, etc. Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

MIGUEL PINTOR AZOFRA Habitaciones al temple, 10 ptas. Al día, 1,50 m. Pintura especial para hierro en barniz impermeable. Avisos: Postas, 29. Tel. 2195.

Dr. Parra Solache OCULISTA Florida, 24.—Teléfono 1735 VITORIA OPTICA MEDICA Data, 33.—Teléfono 1753 VITORIA

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos Oculistas. Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prestamos y Gemelos de teatro.—Luvas.

SEGUROS Vida, Accidentes, Incendios, Responsabilidad civil. Pablo Ozaeta Pado, 10.—Telf. 1834.—Vitoria

Lector: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este diario.

# El manifiesto de Carlos VII

Atravesaba nuestra Patria uno de los trances más culminantes de su Historia. Su suerte había de ventilarse entre los Estados Unidos, de una parte, y los Gobiernos de la Regencia española, por la otra, más bien que entre los filibusteros de Cuba y las armas españolas. Todo eran debilidades, todo imprevisiones funestas, que ponían alarma en el corazón de los patriotas. En aquellas circunstancias, y en la primavera de 1898, apareció en forma de carta dirigida al señor Vázquez de Mella, un Manifiesto vibrante, patriótico, lleno de conceptos elevados, capaz de mover a los más recalcitrantes.

Los esbirros de la Regencia alfoncina tuvieron buen cuidado en denunciar los periódicos carlistas que lo insertaban, como si con ello quisieran evitar la explosión de patriotismo y las vivas simpáticas en favor del Augusto Desterrado de Venecia, en la más española de todas las españolas. Un grupo de jóvenes animosos, para que no quedase en el vacío, concibió la idea de velografiar el documento apenas conocido, a pesar de las iniciativas y buenos deseos, y de mano en mano fué pasando el autógrafa real. Hemos podido proporcionar una de aquellas copias simpáticas, de la que damos una reproducción en la fecha memorable en que el gran Carlos VII firmó en el Palacio de Loredán esa hermosísima carta. He aquí:

"Venecia 2 Abril 1898.  
"Mi querido Mella: en los confines de esa tierra de Navarra, que acaba de elegirme como uno de sus dignos representantes, tuve el dolor de despedirme de España, y anuncié que volvería. Acércase tal vez la hora de cumplir la sagrada promesa, y por eso me dirijo a ti, como apoderado que eres de mi inolvidable Estella, la capital guerrera de la guerra Navarra.

"Los gobiernos de Madrid pueden hacer inevitable y hasta inminente un llamamiento a la lucha armada, si continúan dejando arrastrar por el lodo la bandera española.

"Veintidós años de patriótico recogimiento han demostrado que no soy, ni un ambicioso, ni un conspirador. La mayor y mejor parte de mi vida de hombre ha sido empleada en la más ímprobable y difícil tarea: la de contener mis ímpetus naturales y los de mis entusiastas carlistas, cuyas impacencias era yo el primero en comprender, en compartir y en admirar, y que, sin embargo reprimía, aunque el alma se me desgarrase al hacerlo. Hoy la honra nacional habla más alto que todo, y el mismo deber patriótico que antes me obligaba a decir: "Esperad todavía", puede ordenarme imperiosamente gritar a los carlistas: "¡Adelante!". Y no solo a los carlistas, sino a los españoles todos, y en especial a las dos fuerzas nacionales que aún se defienden briosamente contra los enervamientos femeniles de la regencia: el pueblo y el ejército.

"Si en Madrid recogen el guante que desde Washington se me lanzó al resto de España, yo seguiré dando el mismo ejemplo de abnegación que hasta ahora. Desesperado de no poder participar en el combate más que con mis votos y la influencia de mi nombre, aplaudiré con toda el alma a los que tengan la dicha de ir al fuego, y consideraré que los carlistas sirven a mi causa alistándose para la guerra con los Estados Unidos, sea cual fuere el caudillo que a ella los conduzca. Pero si, como induce a temer, sigue prevaleciendo la política de las humillaciones, arancaremos las riendas del gobierno a los que no son dignos de empuñarlas, y ocuparemos su puesto.

"En ejércitos que no son el heroico ejército español, cuando en una batalla comprometida hay regimientos desmoralizados o cobardes, colócanse a retaguardia cañones cargados de metralla, que obligan a batirse a la desesperada a los que temen más la muerte que el deshonor. Apelo a ese recurso supremo para imponer el patriotismo a los degenerados partidos y consejeros de la regencia.

"Si sólo por el miedo puede obligárgese al combate, no les permitamos la humillante salvación de la fuga, ya que en sus manos tremola, por desgracia, la bandera amarilla y roja. Que adelanten con ella contra los Estados Unidos o que sepan que si retroceden me hallarán a mi guardia del honor español, dispuesto a arrancarles por la fuerza esa enseña gloriosa y a derrocar las instituciones usurpadoras que nos llevan a la ignominia.

"No se trata sólo de conservar a Cuba, sino de conservar el honor patrio y la dignidad de las armas españolas. Poco importaban a los defensores de Numancia y de Sagunto, de Zaragoza y de Gerona, sus casas ni sus haciendas, ni sus vidas; importábalas su honor, que lo mismo se salva venciendo que muriendo.

"Si ese caso llega, dí a Estella, dí a Navarra y que España entera lo oiga, que estoy resuelto a un supremo esfuerzo, y que lo intentaré solo o acompañado, con pocos o con muchos, con plétora de recursos o aunque careciese de ellos, apoyado en el ejército, o rodeado únicamente del pueblo heroico que en mi juventud me dió, voluntariamente, cien mil de sus hijos valerosos, para permitirme poner un dique, como entonces lo puse, al avance de la revolución, impidiendo que se realizasen antes las terribles consecuencias que ahora tocamos todos.

"No trato de comprar coroneles, o de sobornar generales. Ni les hago, ni me hago semejante injuria. Yo soy el campeón de intereses morales y de ideas elevadas, y como no quiero la corrupción en los fines, la rechazo en los medios. A nadie ofrezco una fortuna; ofrezco la gloria y el que me siga ha de hacerla sólo por el honor y por la Patria.

"Por no asumir ante la historia la responsabilidad por la pérdida de Cuba, he esperado y esperaré hasta el último límite. Cuando la vea irremisiblemente perdida, España y yo cumpliremos con nuestro deber.

"Protesto ante Europa, protesto ante la posteridad, protesto ante las sagradas cenizas de los millones de muertos a la sombra de la bandera española desde la Reconquista acá, que no me impulsa ningún móvil interesado y personal, y que sólo busco, o salvar a España, o morir antes que presenciar el envilecimiento del pueblo tan ardentemente amado por mí.

"Represento, además del derecho, una inmensa fuerza nacional, la tradición española, en todo lo que tiene de caballeresco, de arrojado, de idealista, de noble, de temerario, si se quiere. Creería cometer un crimen de lesa patriotismo si no lanzase en su hora esa fuerza a la redención de España.

"No reneguemos de las enseñanzas de nuestros padres, para que no nos maldigan mañana los hijos a quienes leguemos una patria sin honra.

"Dispuesto estoy a cumplir con mi deber hasta la muerte; que los españoles dignos de serlo cumplan con el suyo.

"Y Dios, en cuyas manos me pongo, nos guarde a todos.

Tu afectísimo,  
CARLOS VII.

Los "autores" de esta serie de copias manuscritas pusieron como nota ilustrativa un grabado que viene a ser complemento hermoso de los cáli-dos párrafos del Rey. Nadie extrañara que se conservara vivo y sano el espíritu carlista, cuando a pesar de las persecuciones, no faltaban quienes creyendo de medios de publicidad, sabían ingeniar para que al menos entre los más entusiastas, fueran conocidos esos contrastes entre la España liberal y cobarde, en compadrazgo con sus enemigos, y el centinela vigilante, que desde el destierro se oponía por todos los medios al impulso avasallador de los precursores funestos de la Revolución.

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy las siguientes disposiciones:  
Hacienda.—Se señala el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel durante la primera decena del presente mes de abril, de 204 enteros, con veinte centésimas por ciento.  
Obras Públicas.—Se fijan las planillas en el Cuerpo de Carabineros del Estado.

# PENSAMIENTO ALAVE

Vitoria, 2 de abril de 1940

TELEFONO 1264

## Una nueva línea aérea Suiza-España ha sido inaugurada en Barcelona

### Han sido concedidas pensiones de vejez a varios periodistas

Madrid.—Un acto de homenaje al Caudillo se ha celebrado en el Paraninfo del Instituto de San Isidro, organizado por la Asociación de la Palabra Culta y Buenas Costumbres. Presidieron el general Mantilla, en nombre del Nuncio de Su Santidad el auditor de la Nunciatura y un representante del gobernador militar de Madrid. Se leyeron varios trabajos y un grupo de señoras interpretó trozos de ópera y zarzuela. Por fin se interpretó el Himno Nacional y el "Cara al sol" y se vitoreó a España y al Caudillo.

Madrid.—A título provisional y para remediar casos de verdadera angustia, la Directiva de la Asociación de la Prensa ha acordado conceder una pensión por invalidez y vejez al periodista y crítico don José

Alsina Coderch, que se encuentra ciego, anciano y en total desamparo, y tres pensiones de vejez a los periodistas señores don Gerardo Sánchez Ortiz, don José Muñoz Caravia y don Augusto Barrado Carrogió. Estas pensiones de 2.100 pesetas anuales, comienzan a regir desde ayer y se pagarán por meses vencidos.

Barcelona.—En el aeródromo del Prat se ha celebrado la inauguración de la nueva línea aérea Suiza-España (Locarno-Barcelona), de la Compañía suiza Transportes Aéreos. A las 6'20 llegó el avión que inicia el servicio, el cual había salido a las 3'5 de Locarno. El teniente general Orzag, el ministro de Suiza en España, el cónsul helvético en Barcelona, el comandante jefe del aeródromo y una nutrida representación de la colonia y niños de las Escuelas Suizas aguardaban la llegada del aparato. Entre el pasaje ha llegado el jefe del Cantón de Tesino y el director de la Compañía Aérea. El doctor Moisé Lafuente, mayordomo del Obispo, bendijo el aparato y el director de la Compañía entregó al alcalde de Barcelona un ramo de claveles, ofrenda del alcalde de Locarno. Después, en el Ritz, el ministro suizo ofreció un vino a las autoridades.

Madrid.—El autor de la música del himno de Falange, maestro Tellería, ha sido obsequiado con un magnífico piano de cola por un centenar de amigos, compañeros muchos de ellos del maestro en la 43 Bandera de Falange de Madrid. El maestro Tellería interpretó en el piano que se le regalaba el himno de Falange, que fue cantado por todos los asistentes.

## En el Instituto de Ramiro de Maeztu, de Madrid, han ingresado diez niños musulmanes

### Ha salido para Zaragoza la peregrinación diocesana de Madrid

Madrid.—El guión del Caudillo ha sido conocido por el pueblo de Madrid con motivo de las fiestas de la Victoria. La insignia va colocada en la parte delantera del coche del Generalísimo y ya indicará siempre la presencia del Jefe del Estado. Como se sabe, la insignia fue designada por la Real Academia de la Historia, después de detenido estudio.

Madrid.—Hoy a las diez ha salido para Zaragoza la peregrinación madrileña que lleva las imágenes de San Isidro Labrador y Santa María de la Cabeza. Iba presidida por el obispo y autoridades madrileñas y hace el viaje en tren especial.

Madrid.—La conferencia del profesor portugués Dos Santos no se celebrará hoy, sino mañana miércoles, a las siete de la tarde, en el Círculo de Bellas Artes.

Madrid.—Han ingresado en el Instituto Ramiro de Maeztu los diez niños musulmanes elegidos por Su Alteza Imperial el Jefe de S. E. el alto comisario que, a su vez, constituirán el séquito del hijo de S. A. Imperial, Mohamed el Medhi. Este dió un té en honor de sus nuevos compañeros.

Madrid.—En el ciclo de actos de

la Delegación provincial de Organizaciones Juveniles, se ha celebrado uno de la Organización Juvenil de Chamartín de la Rosa y Tetuán de las Victorias en el Cine Metropolitan. Se explicaron los doce puntos del flecha, y dos flechas recitaron el artículo de Miquelarena, titulado "Unificación". Hubo canciones y bailes y se proyectó una película.

Madrid.—Ayer tarde y ante la

imagen de la Virgen del Pilar, colocada en el arco central de la Puerta de Alcalá, la representación artística aragonesa que se encuentra en Madrid con motivo de las fiestas de la Victoria rindió homenaje ante la Excelsa Patrona. Cantaron y bailaron ante la imagen en medio del entusiasmo del público, que les ovacionó calurosamente, y se dieron vivas a la Virgen, a España y a Franco.

## Esta mañana se ha verificado la Comunión Pascual en el Hospital Militar

En el Hospital Militar de la Plaza y con asistencia del Reverendísimo Prelado Mons. Lauzurica, Excmos. Sres. Gobernadores militar y civil, representación del Excmo. Ayuntamiento, jefe provincial del Movimiento y representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición se ha celebrado hoy, a las ocho y media de la mañana, la Comunión Pascual de los heridos y enfermos hospitalizados.

Ha dado la Sagrada Comunión

el Rvmo. Prelado, acompañado por el Excmo. señor Gobernador militar, que portaba el farol de honor.

Se han acercado a la Sagrada Mesa un buen número de jefes y oficiales y todos los enfermos hospitalizados, así como el personal subalterno. Durante la ceremonia el coro de las Hijas de María ha interpretado delicadas composiciones.

La procesión a causa del mal tiempo no ha podido celebrarse por los jardines del establecimiento limitándose a recorrer las galerías.

Después de la Santa Misa se ha servido a los enfermos y heridos un espléndido lunch.

Como continuación de los actos habidos esta mañana hoy se ha servido a todo el personal hospitalizado un rancho extraordinario y las simpáticas señoritas enfermeras de la Sección Remenida de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han entregado esta tarde a todos ellos dulces y golosinas.

## Briznas

Lo apuntábamos en esta misma sección el mes de marzo. Durante muchos días de él, en pleno invierno astronómico, en el monte Gorbea no se veía desde Vitoria, a simple vista, ni un átomo de nieve; y cuando habíamos entrado en la primavera y llevábamos algunos días en ella, al finalizar el tercer mes del año, que aquí fué variadísimo en temperaturas, vistió su blanca montera—tan conocida de alaveses y vizcaínos—, el rey de nuestras alturas.

Como otras muchas veces, se da el curioso caso de que el Gorbea acapara la nieve de tal modo, que parece que cae sobre él como despedida por un embudo o amojonada, pues sus montes cercanos, y hasta inmediatos, no se lucran al parecer, ni de un copo, que egoístamente se reserva para sí la imponente mole de las grutas y las aguas.

# Sentando una verdad

Por Juan María Roma

Así como en España, en lo religioso, nada ha sido tan combatido como la Iglesia Católica, en lo político, nada ni nadie ha sufrido tanto los embates del error y del prejuicio, como el Tradicionalismo. Se nos han atribuido todos los vicios y todos los pecados políticos a pesar de más de un siglo de actuación clara, de un programa bien definido, de afirmaciones concretas y terminantes, permanentes en su esencia y eternamente proclamada desde el Parlamento a la calle. Podemos afirmar que durante más de un siglo hemos permanecido firmes en el lugar que nos señalaron nuestros progenitores, defendiendo en primera línea los sacratísimos derechos de Dios en la sociedad; los de España por encima de todos los derechos humanos; luchando bravamente por nuestras queridas y regeneradoras tradiciones por encima de todas las conveniencias dinásticas; defendiendo la Monarquía tradicional por sobre todos los falsos sistemas modernos a costa de particulares intereses... Y a pesar de todo esto, hemos sido combatidos y calumniados, y apaleados por todos lados y por todos los procedimientos, con la más grande de las injusticias. Incluso lo hemos sido por quienes, al parecer, más deber de agradecimiento tenían con nosotros. Incluso recibíamos ofensas de esta índole de partidos de derecha que arrancaban un girón de nuestro programa salvador para pegarlo a su bandera...

Pero, no. Nunca quiso reconocerse que ser tradicionalista era rendir culto a España con su fe, con sus tradiciones, con su historia, en armonía con las legítimas aspiraciones de los modernos tiempos; era sobreponer los intereses comunes a los privados o personales. Para hacérsenos justicia ha tenido que venir lo que nosotros pudimos evitar años y años con nuestro esfuerzo y nuestra sangre; tuvo que venir una guerra atroz y despiadada, y con ella el triunfo de lo más selecto del Ejército Español y a su frente un Caudillo insignia para que se nos hiciera la debida justicia...

Y entre todas las injusticias con que se nos calumniaba, descollaba una, que voy en estas líneas a contradecir y a negar.

Se nos motejaba, sobre todo, de "personalistas". Es decir, que un siglo de heroísmos, de lucha épica, de sacrificios, de torrentes de sangre por contener la revolución que iba enseñoreándose de España y ahogando sus creencias, no tuvo ni tenía otro objeto que entronizar un rey en perjuicio de otro; hacer triunfar la ambición de una persona o dinastía ensangrentada al país con guerras fratricidas.

¡No, y mil veces no! No fué Carlos V el fundador del Carlismo; fué la España católica y sólo ella. Carlos V, hombre bondadoso, de profunda religiosidad, no hubiera, seguramente, hecho armas contra su cultura y su patria.

¡Cuán obcecados han sido nuestros enemigos!

¡No, no y no! No fueron los príncipes estos o aquellos los que crearon el Carlismo o la Comunión Tradicionalista; fueron los católicos españoles, que en tiempos de la Reina-Gobernadora Doña Cristina se apinaron, proclamaron un rey y le obligaron a defender la Religión y la Patria, ya vilipendiadas y escarnecidas por el Liberalismo y la Masonería que son, en realidad, los progenitores legítimos de los Rojos de ayer... que Dios confunda y tenga alejados de nosotros por los siglos de los siglos. Amén.

¡No, no y no! No fué Carlos V el fundador del Carlismo; fué la España católica y sólo ella. Carlos V, hombre bondadoso, de profunda religiosidad, no hubiera, seguramente, hecho armas contra su cultura y su patria.

¡Cuán obcecados han sido nuestros enemigos!

## Información de la provincia

### DESDE ASPURU

#### BODA DISTINGUIDA

A las once de la mañana del sábado último, y en el artístico y valiosísimo altar mayor de la hermosa y bien cuidada Iglesia parroquial, lujosamente adornada, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita Tomasa Bengoechea con el bizarro ex combatiente (primer voluntario Requeté de San Millán en la Cruzada Nacional) y prestigioso Delegado de ex Combatientes en este Ayuntamiento, don José Cruz Letona, hijo de los entusiastas e infatigables luchadores por la Tradición, don Pedro y doña Emeteria, vecinos de Eguilaz.

Bendijo la unión y dijo la Misa de sponsales el culto y virtuoso párroco de Aspuru, don Lino Salaverria, ayudado por los prestigiosos sacerdotes don Gregorio B. de Heredia y don Santiago R. de Luzuriaga, de Larrea y Eguilaz, respectivamente.

Apadrinaron a los contrayentes la madre de la desposada, doña Crispina Umerez, y el padre del novio, don Pedro Letona, querido amigo nuestro y acreditado industrial de Eguilaz.

Firmaron como testigos el señor Cura y el señor Maestro del pueblo del contrayente. Después de la ceremonia religiosa, los familiares e invitados reunieron en la acreditada Cantina de don Francisco Fernández, donde las renombradas coeternas doña Isabel Arrieta y doña Dolores Martínez prepararon un excelente almuerzo, servido por

las simpáticas jóvenes Simona Fernández y Felisa Ugarrondo.

Asistieron los señores Sacerdotes, el señor Maestro de Eguilaz, don Crispín Sz. de Cámara; don Saturnino Bengoechea (padre de la novia), doña Emeteria Guereñu (madre del novio), don Cipriano Beltrán, don Emeterio Ugarrondo, don Florencio Barrena, don Ignacio Bengoechea, don Gregorio Uriarte, don Jesús Martínez de Hárduya, don Fermín Martínez, don Julio Letona, Juanita Beitia, Gregoria Mendivil, Rufi Sz. de Vieña y Natividad Martínez.

Hubo brindis por la prosperidad y felicidad del nuevo matrimonio. Se entonaron bonitas canciones, amenizando la fiesta el notable acordeonista señor Barrera.

La feliz pareja, a quien deseamos una eterna luna de miel, salió de viaje para Zaragoza, Pamplona, San Sebastián y otras capitales de España.

Abril 1, 1940.

EL CORRESPONSAL

J. Ignacio Jiménez  
Habilitado de Clases Pasivas  
Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos  
Facilita certificados de Penales y última voluntad.  
San Antonio, 39, 2.º B.º  
Teléfono 1264.—VITORIA

Lea usted PENSAMIENTO ALAVES